

2022年11月 4 日 星期五

又是丹桂飘香的季节。

东海之滨,黄浦江畔,第五届中国国际进 口博览会如约而至。四海宾朋同赴东方之

5年进博时光,绘就了一幅中国与世界 各国互学互鉴、互利互惠、共同进步的激荡画 卷。中国用坚定决心和切实行动向世界宣 告:中国将坚定推动更高水平开放!坚定推

动建设开放型世界经济!坚定推动构建人类

我们记忆犹新,2017年初夏,习近平主席

翌年仲春,海南博鳌,习近平主席再次向

国际社会充满期待:这个由习近平主席

数月之后,答案揭晓。一场在人类历史 上留下光辉印记的东方之约,点亮了世界。

来自16个国家的元首首脑,11个国家的

回首首届进博会,阿斯利康全球执行副

参与力度如此之大。进博会展现的平台效应,是其他任何

至。5年来,进博会越办越好,溢出效应持续放大,不仅成

中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表视频致辞。

届时,中央广播电视总台将进行现场直播,各新闻网站、新媒体平台同步转播。

此后,无论世界风云如何变幻,进博会总是如约而

王室代表、副元首首脑及13个国际组织的负责

人齐聚上海,部级以上外方嘉宾超过400位。

3600多家企业参展,超过40万名境内外采购商 到会洽谈采购,展览总面积达30万平方米,按

总裁、国际业务及中国总裁王磊颇为感慨:

"没想到这个展会的规格如此之高,中国政

府的支持力度如此之大,也没想到全世界的

一年计,累计意向成交额达578.3亿美元。

展会都无法比拟的,绝对是一个创举。

在"一带一路"国际合作高峰论坛上宣布,中

世界郑重推介进博会:"这不是一般性的会

展,而是我们主动开放市场的重大政策宣示

亲自谋划、亲自提出、亲自部署、亲自推动的

国家级展会,将给世界经济带来怎样的活力?

和行动。欢迎各国朋友来华参加。

国将从2018年起举办中国国际进口博览会。

农历壬寅年十月十一

ECONOMIC DAILY

今日12版 经济日报社出版

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第 14354 期 (总 14927 期

裁尹正直言:"进博会已经成为施耐德电气最 重要的'中国之约'。在这里,施耐德电气不 断带来新理念、新产品、新服务、新应用,与志 同道合的伙伴一起寻合作、谋发展。

第五届进博会,共有145个国家、地区和 国际组织参展,既有发达国家和发展中国家, 也包括一些最不发达国家。66个国家和3个 国际组织亮相国家综合展,127个国家和地 区的企业参加企业商业展,其中世界500强 和行业龙头共有284家,回头率近90%。

越来越多的进博故事正被书写,中国市 场是"世界的市场、共享的市场、大家的市场"

10月16日,北京人民大会堂,中国共产党 第二十次全国代表大会开幕,吸引了全球目光。 推进高水平对外开放,稳步扩大规则、规

制、管理、标准等制度型开放,加快建设贸易 强国,推动共建"一带一路"高质量发展,维护 多元稳定的国际经济格局和经贸关系。

中国坚持对外开放的基本国策,坚定奉 行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展 为世界提供新机遇,推动建设开放型世界经 济,更好惠及各国人民。

美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯 认为,中国坚持高水平对外开放将为世界提供更多发展机 遇,使世界各国人民受益。

11月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的坦桑尼亚总统哈桑举行会谈。这是会谈前,习近平 在人民大会堂北大厅为哈桑举行欢迎仪式。

习近平同坦桑尼亚总统哈桑举行会谈



11月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的坦桑尼亚总统 哈桑举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为哈桑举行欢迎仪式。

新华社北京11月3日电 国家主席习近平11月3日下午 在人民大会堂同来华进行国事访问的坦桑尼亚总统哈桑举行会 谈。两国元首宣布,将中坦关系提升为全面战略合作伙伴关系。 习近平指出,哈桑总统是中国共产党第二十次全国代表

社会发展提供力所能及的帮助。 (下转第二版)

持坦方探索符合本国国情的发展道路,愿同坦方继续在涉及彼

此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。中方愿继续扩大 进口坦桑尼亚特色产品,支持中国企业赴坦投资兴业,为坦经济

中国空间站诠释科技自立自强

莫误读"原料用能扣减"本意

房地产业健康发展需精准金融支撑

2版"双减"工作力度不能减 5 构建优质高效服务业新体系

"禁燃"当"先立后破"

习近平介绍了中共二十大

习近平强调,中方始终从战

中坦全面战略合作伙伴关系为

指引,统筹推进下阶段各领域友

好合作。中方坚定支持坦方维 护主权、安全、发展利益,坚定支

党的二十大报告提 出,我们经过接续奋斗, 实现了小康这个中华民 族的千年梦想,我国发 展站在了更高历史起点 上。我们坚持精准扶 贫、尽锐出战,打赢了人

类历史上规模最大的脱 贫攻坚战,全国八百三 十二个贫困县全部摘帽,近一亿农村贫困人 口实现脱贫,九百六十多万贫困人口实现易 地搬迁,历史性地解决了绝对贫困问题,为

国家主席习近平就菲律宾遭受台风袭

习近平表示,惊悉菲律宾遭受台

击向菲律宾总统马科斯致慰问电。

全球减贫事业作出了重大贡献。 打赢脱贫攻坚战,是十年来我们经历的 对党和人民事业具有重大现实意义和深远 历史意义的三件大事之一。我们完成了脱 贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实 现了第一个百年奋斗目标。这是中国共产 党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利, 是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利,也

是对世界具有深远影响的历史性胜利! 贫困是人类社会的顽疾,是全世界面临 的共同挑战。消除贫困是人类梦寐以求的 理想,为何创造整体脱贫人间奇迹的却是拥

有14多亿人口、基础差、底子薄的中国? 伟大奇迹来自于坚持和加强党的全面 领导。党的十八大以来,以习近平同志为核 心的党中央,将脱贫攻坚纳入"五位一体"总 体布局和"四个全面"战略布局,明确到 2020年现行标准下农村贫困人口实现脱

风袭击,造成重大人员伤亡和财产损 失,我代表中国政府和中国人民,对遇 难者表示哀悼,向遇难者家属和伤者 致以诚挚的慰问。相信在马科斯总统

习近平就菲律宾遭受台风袭击

向菲律宾总统马科斯致慰问电

习近平将在第五届中国国际进口

博览会开幕式上发表视频致辞

中央广播电视总台现场直播

新华社北京11月3日电 第五届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。中共

和菲律宾政府领导下,灾区民众一定 能够战胜灾害、重建家园。中方愿为 菲律宾灾后重建提供力所能及的

近1亿人脱贫,彰显全面小康十足成色

数评新时代中国经济历史性跃升⑩

金观平

贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困 的目标任务,组织实施了人类历史上规模空

前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战。 伟大奇迹来自于坚持人民至上。我们 坚持以人民为中心,把减贫摆在治国理政突 出位置,用发展的办法消除贫困,立足实际 推进减贫进程,充分发挥贫困群众主体作 用,努力汇聚各方力量形成强大合力。

伟大奇迹来自于坚持守正创新、问题导 向。我们探索出了减贫新路径:精准识别、建 档立卡,解决了"扶持谁"的问题;加强领导、 建强队伍,解决了"谁来扶"的问题;区分类 别、靶向施策,解决了"怎么扶"的问题;严格 标准、有序退出,解决了"如何退"的问题;跟 踪监测、防止返贫,解决了"如何稳"的问题。

伟大奇迹来自于中国共产党的政治优 势、组织优势。各级党委执行脱贫攻坚一把 手负责制,中西部22个省份党政主要负责同 志向中央签署责任书、立下军令状,省市县 乡村五级书记一起抓。截至2020年底,全国 累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名

第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干 部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线。

中国脱贫攻坚的伟大胜利,彰显了中国 共产党始终坚守的初心使命和强大政治领 导力、思想引领力、群众组织力、社会号召 力,彰显了中国特色社会主义制度集中力量 办大事的优势,彰显了中国人民为实现梦想 拼搏奋斗、敢教日月换新天的意志品质,彰 显了中华民族无所畏惧、不屈不挠、敢于斗 争、坚决战胜前进道路上一切困难和挑战的 精神品格。中国消除绝对贫困的成功实践 和宝贵经验,深化了对人类减贫规律的认 识,丰富发展了人类反贫困理论,提振了各 国特别是广大发展中国家消除绝对贫困的 信心,为其他国家选择适合自己的减贫发展 道路提供了参考和借鉴。

展望新征程新使命,党的二十大报告提 出,从现在起,中国共产党的中心任务就是 团结带领全国各族人民全面建成社会主义 现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以 中国式现代化全面推进中华民族伟大复

兴。全面建设社会主义现代化国家,我国14 亿多人口要整体迈进现代化社会,要实现全 体人民共同富裕,最艰巨最繁重的任务仍然 在农村。我们要巩固拓展脱贫攻坚成果,全 面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展, 加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人 才、文化、生态、组织振兴。要保持历史耐 心,坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。

新时代十年的伟大变革给予我们深刻 启示,只要全党全国各族人民紧密团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,高举 中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬 伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉 奋发、勇毅前行,就一定能在全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟大 复兴的新征程上,不断书写新的伟大奇迹、 取得新的历史性胜利。

本报大连11月3日讯(记者苏大 鹏)最新数据显示,前三季度辽宁省大连 市实现地区生产总值6191.3亿元,同比 增长3.9%。今年以来,大连市克服疫情 等不利因素影响,推出稳经济一揽子政 策,加大助企纾困力度,加快重点项目建 设,持续优化营商环境,当地经济企稳趋 势向好。

大连经济稳步增长,项目建设是重 要支撑。作为大连经济的主阵地,金普 新区积极推动斯凯孚大连四期新工厂 奇瑞汽车零部件配套产业园、瓦轴集团 风电主轴轴承等一批大项目开工。前三 季度,全区开复工项目637个,同比增长 48.4%,拉动地区投资同比增长15.2%。

制造业行业企业"做大做强"形势良 好,不仅构成了稳增长重要支撑,也让经 济含金量提升。前三季度,大连市规上 工业增加值同比增长4.9%,高于全国1个 百分点,其中高技术制造业增长较快,增 加值同比增长15.1%。"前三季度,盾构机 刀盘轴承订单比去年同期增长125%,我 们正开足马力赶订单。"瓦轴集团传动轴 承公司生产管理部部长张大伟说。

近年来,大连深入推进"制造强市' 战略,制造业特别是装备制造业以短板 装备攻关和国产化替代为突破口,自主研发、设计、制造及系统集 成能力不断提高。"装备制造业加快向智能化、高端化和绿色化挺 进,实现了船舶、机车等传统产业从小到大,机床、轴承等产业从 弱到强的历史性转变。"大连市工信局副局长陈延明说。

一

3版

6版

10 阪

持